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	Класс: 3
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	Раздел  2А. Доли

	Тема урока:
	Нахождение части числа и числа по его части. 
Время в пути

	Цели обучения, которым посвящен урок:
	3.1.2.14 находить часть числа/величины и число/величину по его/ее 
части: половину, четвертую, третью, десятую часть от чисел  
в пределах 100 и сотен. 
3.5.1.3 анализировать и решать задачи на нахождение доли числа и 
величины; составлять и решать обратные задачи.

	Развитие навыков:
	1.2 Операции над числами
5.1 Задачи и математическая модель

	Предполагаемый результат:
	Все учащиеся смогут:
находить часть величины и величину по ее части: половину, четвертую, третью, десятую часть.
Большинство учащихся смогут:
находить часть числа и число по его части от чисел в пределах 100 
и сотен. Анализировать и решать задачи на нахождение доли числа 
и величины; составлять и решать обратные задачи.
Некоторые учащиеся смогут:
анализировать и решать задачи на нахождение доли числа и 
величины; составлять и решать обратные задачи.

	Языковая цель
 
 
	Учащиеся могут: 
объяснять, как найти часть числа и число по его части.  
Предметная лексика и терминология:
Дробь, числитель, знаменатель.  
Серия полезных фраз для диалога/письма
Обсуждение:
Как найти часть числа? 
Как найти число по его части? 
Что показывает числитель дроби?  
Что показывает знаменатель дроби?

	
	Письмо: 
Запись решения задач.  

	Материал прошедших уроков:
	Понятие доли и дроби. Запись долей и дробей.  

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0-3 мин
	Мотивация.
Организую беседу о путешествиях, о времени  в пути.  
– Из чего складывается время в пути? 
Время на поездку, на посещение достопримечательностей, мероприятий и пр. 
–  Нужно ли считать и распределять время в дороге?  
–  Почему это необходимо?  
	Карточки 
с цифрами  
от  0 до 9.

	Середина урока
4-6 мин


















7-11 мин






12-29 мин



























30-36 мин






	Актуализация.
 Дети получают карточки с заданиями на усвоение 
понятия дроби.  
[image: ]
Предлагаю  выполнить  аналогичную  работу  по  заданию 
№1с.13 из учебника. (10/25, 9/25, 7/25, 6/25, 4/25, 3/25)
– Что значит «разделить целое на доли?»
Разделить на равные части.
– Что обозначает знаменатель дроби? 
Знаменатель показывает, на сколько равных частей 
разделили целое.
– Что показывает числитель дроби?
Числитель показывает, сколько равных частей взяли.
Постановка цели (проблемная ситуация).
Предлагаю прочитать задачу №2 а) с.13. (устно)
– Сможем ли мы ее решить? 
– Какова цель сегодняшнего урока?
Научиться решать задачи нового вида
Открытие нового.
Прочитайте задачу.
«В  поезде  путешественники  провели   1/4  часть  суток. 
Сколько часов путешественники провели в поезде?»
– Что нам нужно найти в задаче целое или часть? 
Нам нужно найти ответ на вопрос: как вычислить часть, 
[image: ]если известно целое.
Попробуйте  найти  ответ  на  этот 
вопрос  сначала  самостоятельно,  а 
потом  представьте  результаты 
решений в группе. Свои рассуждения 
подтвердите  схемой  или  рисунком 
(опора на рисунок в учебнике).
При проверке решения дети формулируют вывод: чтобы 
найти одну часть от числа, нужно это число разделить на 
знаменатель (узнать, чему равна одна часть величины).
Аналогично  провожу  работу  по  второй  задаче  и 
формулирует вывод. 
Первичное закрепление с проговариванием 
Предлагает выполнить задание №3с.14 с комментированием. 
Можно составить таблицу.
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а) 6*2:1=12ч
б) 6*4:1=24ч
в) 6*10:1=60ч
Применение нового.
Предлагаю выполнить задания№6 в учебнике.
Предлагаю провести самооценку.
Работа над ранее изученным.
При  выполнении  №8    проверяю  скорость  и 
правильность вычислений.
№10 логическая задача.
«В феврале 2004 года 5 воскресений, а всего 29 дней. На 
какой день недели приходится 16 февраля 2004 года?».
Рассуждение: обычно в феврале 28 дней. Это 4 
воскресенья (7 · 4=28). Чтобы в високосный год было 5 
воскресений нужно, чтобы 29 февраля выпало на 
воскресенье.
Итак, воскресные дни: 1, 8, 15, 22, 29 февраля.
16 февраля – понедельник.

	Карточки, 
 карандаши















Учебник

























Учебник
Тетрадь





	Конец урока


	Рефлексия.
Предлагаю задавать вопросы по теме урока со словами «почему», «назови», «объясни».
– Что узнали нового? 
– Чему научились?
– Какое правило нужно запомнить? 
– Расскажите. Приведите пример.
– Считаете ли вы, что хорошо усвоили данное правило. 
Предлагаю оценить свою работу при помощи линейки 
успеха.
	Самооценивание

	Домашнее задание
	С.14 №5
	

	Дифференциация
	Оценивание
	Межпредметные
связи

	В процессе работы на уроке учитель индивидуально помогает учащимся  строить монологическое высказывание на заданную тему. Мотивированные дети разыгрывают ситуации общения.
	Формативное оценивание.
Самооценивание в тетради «Что я знаю и умею».
Взаимооценивание при работе в паре, группе, классом.
Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке.
Определение уровня усвоения навыка по теме (тетрадь «Что я знаю и умею»).
	– литература 
– самопознание

	Рефлексия для учителя:

	Важные вопросы
	

	по уроку:
	

	
	

	Итоговая оценка (с точки зрения преподавания и обучения)

	Какие два момента были наиболее успешны?
	

	Какие два момента улучшили урок?
	

	Что я узнал из урока о классе и отдельных людях, что я расскажу на следующем уроке?
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